

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年9月

星期一

28

农历乙未年八月十六
廿六寒露天气：阴有阵雨；东北风5级；
26℃—22℃；市区空气质量预测：良今日12版
总第14650期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn

省市防台视频会议强调

宁可十防九空 不可丝毫麻痹 以最实作风做好防台各项工作

本报讯（记者孙吉晶）今年第21号超强台风“杜鹃”正逐步向浙闽沿海靠近。昨天上午，省委、省政府召开防台视频会议。省委书记夏宝龙对防台工作作出全面部署，要求严守岗位、严阵以待、全力防御。省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃在随后召开的全市防台视频会议上强调，宁可十防九空，不可丝毫麻痹。各地各部门要立即进入临战状态，以最大的担当、最实的作风，扎实做好防台各项工作。

刘奇在听取市气象局、市水利局关于“杜鹃”最新动态的情况汇报时指出，此次台风具有强度大、风浪大、海潮大、降雨大等特点，目前正值中秋、国庆双节假期，又恰逢农历八月中旬天文大潮期和渔船捕捞旺季，防御工作任务重、难度大。各地各部门在思想上务必高度重视，在落实防御措施上务必落实到位。要充分考虑假期特点，特别注意游客的安全警示和人员转移。要对山塘水库、海塘以及山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域实行24小时巡查，严格落实危化品生产、运输企业以及

情的实时监测和滚动预报，及时做好预警发布工作。

刘奇强调，要以“不死人、少伤人、少损失”为目标，把确保人民群众生命安全放在第一位，严阵以待迎战台风。要按照预案要求，全面落实防台保安各项措施，把该转移的船只和人员全部转移到位。要充分考虑假期特点，特别注意游客的安全警示和人员转移。要对山塘水库、海塘以及山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域实行24小时巡查，严格落实危化品生产、运输企业以及

在建工程的安全生产监管措施，确保万无一失。各地各部门特别是领导干部要坚守岗位、靠前指挥，把防台工作责任落实到最基层、最前沿、最深处。

卢子跃强调，各地各部门要认真落实省市防台视频会议精神，把防御“杜鹃”作为当前压倒一切的中心工作，做到责任再明确、再落实，防御措施再检查、再落实，不留死角、不留隐患，确保人民群众生命财产安全。

市领导王剑波、朱宝定、林静国等参加。

市委办市府办下发紧急通知

把防御台风“杜鹃”作为当前头等大事

本报讯（记者杨绪忠）昨天下午，市委办公厅和市政府办公厅发出紧急通知，要求各地各部门认真贯彻落实省、市视频会议精神，把防御超强台风“杜鹃”作为当前的头等大事，从最坏处打算，做最充分的准备，确保人民生命财产安全。

第21号超强台风“杜鹃”强度大、风浪大、海潮大、降雨大，将给我市带来严重影响，市防指已启动防台IV级应急响应。昨日上午，省、市召开“杜鹃”台风防御视频会议，对防御工作作出全面部署。

通知指出，各地各部门要按照“台

风登陆浙闽、严重影响宁波”的防御定位，以“不死人、少伤人、少损失”为目标，严密监测台风发展动向，扎实落实各项防御措施落实到位。及时撤离海上养殖等作业人员，深入排查海上船只回港避风情况，逐船落实安全监管责任，并做好港内船只防撞保安工作。沿海在建工程和海上养殖设施要做好防风加固工作，特别要重视做好海岛、涉水、内陆景区、农（渔）家乐旅游人员的安全防范工作，根据台风预报和海洋暴潮预报，及时关停旅游景点、农（渔）家乐休闲旅游活动，落实好旅游人员避险转移等防范措施。

通知强调，沿海、沿江低洼地区要及时关闭旱闸、防洪门、蝶阀等防潮（洪）设施，防止海水倒灌；围垦和海塘未闭合区、堤闸不配套的接口部位等要迅速落实临时度汛措施，确保安全。各地要立即组织人员对辖区内的水库、山塘和水闸等水利工程进行一次全面检查，特别要加强病险水库、山塘的防范，确保水利工程安全。当前正处于汛期末，各地要统筹防洪与供水需求，科学调度、合理蓄洪。受台风影响，我市南部、西部山区可能会出现局部强降雨，极易引发山洪和泥石流、山体滑坡等次生灾害。各基层防汛防台体系责任人要及时进岗到位，加强对山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域24小时监测、巡查，提前落实有关防范预警措施，做好应急抢险准备，及时转移危险区域群众。

通知要求，各级各有关部门领导干部和各类防汛防台责任人要及时进岗到位，靠前指挥，一级抓一级，层层抓落实，形成纵向到底、横向到边的责任网络。各有关部门单位要按照各自职责和防台预案的要求，全面落实各项防范措施，做好应急准备工作，确保一有险情就能及时应对、妥善处置，把灾害损失降到最低限度。

天文大潮可能加剧台风影响

预计“杜鹃”29日在福建中北部沿海登陆

本报讯（记者王博 通讯员杜坤）据市气象台发布的台风消息，昨天14时，今年第21号台风“杜鹃”中心位于宁波东南方向约980公里的西北太平洋上（北纬22.4度，东经126.9度），中心最低气压952百帕，近中心最大风力17级（58米/秒）。

预计“杜鹃”以每小时15公里到20公里的速度向西北偏西方向移动，逐渐向台湾东北部沿海靠近，今天夜里登陆台湾北部，之后逐渐向浙闽沿海靠近，将于

明天白天在福建中北部沿海再次登陆。受“杜鹃”影响，预计28日到30日我市有一次明显的降水和海上大风过程，其中28日夜到29日有大到暴雨，部分大暴雨；沿海海面有8级到10级大风，台风中心经过的附近海域有12级到14级大风。

特别提醒，“杜鹃”影响期间，恰逢天文大潮，可能会加剧影响程度，因此请海上作业和出海船舶及时采取避风措施，加强防范。

防台风IV级应急响应启动

姚江干流已预排至中低水位

本报讯（孙吉晶 胡章）今年第21号超强台风杜鹃正朝西北偏西方向移动，强度继续加大，预计将影响我市。根据《宁波市防台风应急预案》，市防指决定自27日9时起启动防台风IV级应急响应，请各地各部门结合实际，按预案要求，切实做好各项防范工作。

此次台风恰逢天文大潮，会对沿江水闸排水产生影响。为此，我市沿江水闸已启动预排预泄，并重点做好

在建工程、闸泵设施、船只的安全检查，开展姚江水草拦截工作，确保姚江排水畅通。

笔者昨天从市三江河道管理局获悉，姚江大闸从9月25日10:46开始预排，至昨天下午6时，候潮排水历时18小时，累计排水约1750万立方米，沿江其他直管水闸三天累计排水约550万立方米。目前姚江干流已预排至中低水位，并将继续候潮排水，为姚江防洪留出库容。

今日推荐

国庆长假高速车流量
预计高于去年

第2版

我国将向发展中国家
提供“6个100”项目支持

第12版



天涯共此月

习近平出席联合国发展峰会并发表重要讲话 以2015年后发展议程为新起点实现共同发展

新华社联合国9月26日电 国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展 做合作共赢伙伴》的重要讲话，强调国际社会要以2015年后发展议程为新起点，共同走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路，努力实现各国共同发展。中国以落实2015年后发展议程为己任，团结协作，推动全球发展事业不断向前。

习近平在讲话中指出，在联合国成立70周年之际，各国领导人齐聚纽约，共商发展大计，具有重要意义。对各国人民而言，发展寄托着生存和希望，象

征着尊严和权利。环顾世界，和平与发展仍然是当今时代两大主题，要解决好各种全球性挑战，根本出路在于谋求和平、实现发展。

习近平强调，本次峰会通过的2015年后发展议程，为全球发展描绘了新愿景，为国际发展合作提供了新机遇。我们要争取公平的发展，让发展机遇更加均等。在同一目标下，各国应该承担共同但有区别的责任。要完善全球经济治理，提高发展中国家代表性和发言权，赋予各国平等参与规则制定的权利。我们要坚持开放的发展，让发展成果惠及各方。各国要共同维护多边贸易

体制，构建开放型经济，实现共商、共建、共享。我们要追求全面的发展，让发展基础更加坚实。要维护社会公平正义，实现人与社会、人与自然和谐相处。我们要促进创新的发展，让发展潜力充分释放。各国要以改革创新激发发展潜力，增强增长动力，培育新的核心竞争力。

习近平强调，国际社会要加强合作，共同落实2015年后发展议程，努力实现合作共赢。国际社会要增强各国民发展能力，帮助发展中国家加强能力建设。

【下转第3版】

多种业态协调发展 产港城人深度融合 梅山加快国际海洋生态科技城建设



本报讯（记者俞永均 通讯员金旭孟 李一）首批省级特色小镇梅山海洋金融小镇（一期）、投资20亿元的康达医疗产业园项目月底开工，海洋金融服务、海洋生命健康产业建设提速；引进国内首家产学研一体的玻璃钢船舶设计研究院，谋划占地2000亩的跨境电商产业园，投资30亿元的中国（宁波）广告交易中心项目签约在即……今年以来，梅山保税港区（产业集聚区）逆势而上，疾步迈进，国际海洋生态科技城建设迈上新台阶。

依托保税港区的政策优势，加快推进千亿级“国际贸易岛”。汽车整车、天然橡胶、冷链食品、高档木材等特色交易平台渐成气候，上半年完成市场交易额503亿元，同比增长10.5%。冷链产业实质性启动，中拉、蓝雪、中世冷库相继投入运营。国际配送、国际采购、出口加工、保税仓储等业务快速发展。

类金融企业快速集聚，千亿元级“财富管理岛”雏形初现。截至8月底，梅山累计引进类金融企业2129家，注册资本总量超过3000亿元。代表高端金融发展方向的融资租赁更是枝独秀，企业数量占全市近七成。

围绕“产、港、城、人”深度融合，加快建设国际化“蓝海休闲岛”。万基生态游艇港商业招商全面推进，国际赛车场、万人沙滩等项目四季度将开工建设，洋沙山高端度假酒店项目即将落地；吉利、佛吉亚等装备制造项目成星火燎原态势，前8个月，10家新增入库的规上工业企业完成产值18.5亿元。

今年7月，市委、市政府出台了《关于建设宁波国际海洋生态科技城的意见》，提出加快发展国际贸易物流等六大主导产业集群。根据这个意见，梅山强化精准招商：康达医疗产业园是一座集研发、生产、流通、应用全产业链于一体的医疗器械综合体，预计到2020年总产值达百亿元；海洋金融小镇未来将集聚各类金融服务创新企业；谋划建设汽车产业园，打造梅山集成电路完整产业链。

“梅山将积极融入国家‘一带一路’、长江经济带战略和宁波港口经济圈建设，深入推进宁波国际海洋生态科技城建设，推动海洋科技、贸易、物流、金融等业态协调发展，发挥对全省扩大开放和经济转型升级的支撑引领、辐射带动作用。”梅山保税港区主要负责人表示。

胡陈：

户外运动小镇呼之欲出

编者按

为进一步推进经济转型升级和城乡统筹发展大局，省、市作出了规划建设特色小镇的重大决策部署。今年6月，包括我市3个特色小镇在内的全省37个乡镇列入首批创建名单，未来3年里浙江将重点培育100个特色小镇。

规划建设特色小镇，是新常态下经济持续健康发展的重要引擎，将利用各地块状经济、山水资源、历史文化的比较优势，通过资源整合、项目组合、功能集合，培育出产业发展的新生力量，助力产业转型升级。

四明大地散布着许多各具特色的小镇。本报今起推出本栏目，寻访一个个有“梦”的小镇，展示各地各级在推进特色小镇中的规划和实践，为特色城镇的开发建设提供可借鉴可复制的成功经验。



本报讯（本报记者）走出家门同大自然拥抱的体育休闲运动，正成为“潮生活”必备项目。越来越多的户外组织，看上了宁海胡陈这块风水宝地，来这里休闲、交流、运动。无论东山桃园、归云洞，抑或乡村徒步道、骑行绿道，都留下了他们的足迹。

自2012年以来，胡陈已成功举办

了三届全国户外运动大赛，开展了顶尖攀岩赛事、专业户外赛事、户外休闲娱乐、高端户外表演等20多个项目，借力全国户外运动节，整合丰富的户外资源，为打造中国户外运动小镇奠定了扎实的基础。

时尚运动进村来，曾经沉寂的小山村和祖辈生活在这里的农民，开始经历改变。兴旺的人气，自然带动了周边村落的餐饮、住宿等产业的发展。

眼下，户外核心基地、长山主露营公园二期、黄金度假湾等各类旅游和运动项目正在招商建设中。胡陈正在往中国户外运动小镇的方向大步前行。

【详见第4版】

东部新城文化航母运营两年

平均每天举办3场文化活动

本报讯（记者包凌雁）我市最大的公共文化惠民项目和国内单体规模最大公共文化综合体——宁波文化广场对外开放两周年，举行大小活动超过2500场次，相当于平均每天举行3场多活动，累计接待游客逾350万人次。

两年来，文化广场创建了“乐分享”品牌，按季节营造了“乐创季”“乐畅季”“乐享季”“喜乐季”四季主题活动，围绕“电影”“瑜伽”“市集”“音乐”“运动”“婚恋”等六大活动线索，着力打造具有不同主题特色的长线活动。

宁波科学探索中心填补了甬城科

技馆的空白，作为全国首家主题乐园式的超大型科技馆，以超乎想象的低价向甬城市民开放，惠民年卡最低日均消费不到0.5元。更借力宁波市“社会实践大课堂”项目，免费接待中小学生累计超过15万人次，成为小朋友们熟悉的校外课堂。

宁波文化广场大剧院立足市场引进保利院线，将世界精品带入甬城，自开业以来共引进国内外高质量剧目157场，平均上座率高达70%。同时，惠民品牌演出最低票价只需20元，最高不超过100元，逐步打开了宁波高雅艺术消费市场。

【相关报道见第5版】